Pemrenue 3a1a4 Ha NpMMEHEHME CBOMCTB
MPAMOYT0JBHOI0 TPEYroJbHUKA.
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Ileau ypoka:

3aKkpenuTb OCHOBHBbIE CBOMCTBA NPAMOYT0JIbHBIX TPEYI0JIbHUKOB.

PaccMoTpeTh NPU3HAK NMPAMOYT0JbHOI0 TPEYrOJbLHUKA U
CBOMCTBO MeIHAHbI NMPSIMOYT0JIbHOTO TPEYIr0JIbHUKA.

Pa3BuBaTh HABBIKU PEIICHUA 32/1a4 HA IPUMEHEHHUE CBOMCTB
MPSIMOYT0JIbHOTO TPEYIr0JIbHUKA.



Teopernueckuu onpoc:

CdopmynupyunTe:

-CBOWCTBO OCTPbIX YI/10B NPSAMOYTOJ/1IbHOIO
-TPEeyronbHuKa,

- CBOWCTBO KareTta NpAMOoyrosibHOro TpeyrosibHuKa,
nexatlero npotms yrna B 30°;

- CBOWCTBO KareTta NpAMOoYrosibHOro TpeyrosibHuKa,
PaBHOIO NOJ/I0OBMHE TMMNOTEHY3bI.



3anoJiIHUTE MPONYCKH B PEIIEHUH 3aa4M:

B paBHOGeapeHHOM TPEYroJibHMKE OAMH M3 BHEUIHMX yrioB paseH 60°,
BBICOTA, NPOBE/ICHHAasA K O0KOBO#M CTOpOHE, paBHa 5 cM. Halaure OCHOBaHue
TPEYroJIbHUKA.

Pewenue (cM. puc. 4.129): Tak xak BHemHM! yron paBeH 60°, To cMexXHbIH
C HUM BHYTPEHHMH yTOJI paBeH ...

3TOT Yroj MOXET OBITh TOJIBKO YTJIOM, MPOTHBOJIEXALIMM OCHOBaHHIO, TaK
KaK OH...

Tak xkak A ABC — paBHOOeapeHHBIH ¢ ocHOBaHUeM AC, 10 LA= ... = ...

Tak kak AH — Boicota, 70 A AHC — ...

B A AHC Z C= 30°, 3Hauut, AH= ...

Tak kak AH=5cm, 10 AC= .... (Omeem: AC=....)

60°

Puc. 4.129



Pa0o4as terpaab - Ne 142

142

B npsmoyroibHOM TpeyroJibHUKE A
ABC, n300pakeHHOM Ha PUCYHKE, yIoJI
A B 5nBa pasa MeHbIne yrja B, a ru-
notenysa AB paBHa 18 cm. Haigure
karet BC.

Pemenue.

1) Yraet A u B — ocTpele yrJjbl IIps-
MOYTOJIBHOTO TpeyrojbHuka ABC, mo- c B
atomy LA+ /4B=

2)IIo ycnosurwo 4£LB=2:/A, mnosatomy ~LA+2: /A=
oTKygma LA =

3) Tak Kak B NpAMOYroJIbHOM TpeyroanbHuke ABC /LA =
To Kater BC, jexxamuil HIPOTHUB 3TOr0 yrJja, paBeH

runotenyssl AB, T.e. BC =
OrBeT. BC=



Pabouas Tterpaab - Ne 143

143

Ha pucyHke B paBHOOEIpPEHHOM Tpe-

yronsauke ABC c¢ ocHoBanumem AC B

yroax B pasen 120°, a BmicoTa, IpoBe-

JIeHHass U3 BepmuHBI B, paBHa 13 cwMm.

HaiiguTe OOKOBYIO CTOPOHY TpPEYTroOJib- A D &4
Huka ABC.

Pemernmue.
1) B paBHOOenpeHHOM TpeyroabHuke ABC yriasl nmpu OCHOBaHUM

, TIO3TOMY Z_A=/____=%(180°—L )=
2) Tak KakK B NpAMOYroJibHOM TpeyrojsbHuUKe ABD yron A paBeH
, TO KaTeT paBeH runoTenyssl AB,
oTkyna AB= 2 - = cM.
OrBer. AB = CcM.




Pemienue 3agau:

Jadava 1
JIOKaXHTe, YTO, €CNIM MEIMAHA TPEYTOJIbHHKA PaBHA MOJIOBUHE CTOPOHBI,
K KOTOpOif OHa NMPOBEZIEHA, TO TPEYTOJIbHHK NPAMOYTOJIbHBIN.




Pemienue 3agau:

Jadaua 2
JIOKaXHTe, YTO, €CJIM TPEYTOJIbHHUK MPAMOYTOJIbHBINM, TO MEAHAaHa, NPoBe-
JeHHas1 U3 BEPIIMHBI NPSIMOIO YI/Ia, paBHA MMOJOBUHE FMITOTEHY3HI.




1) CBoiicTBO MeIHaHBI NPSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, IPOBENEHHOMN U3
BEPLIMHBI MPAMOIO yria:

B npsAiMoyro/ibHOM TpeYroJibHMKE MeIHAHA, NIPOBEJICHHAS W3 BepUIMHbLI NpsA-

MOTO YTJIa, PaBHA I0JIOBHHE FHMOTEHY3bl.

2) IIpu3Hak NpsAMOYTOJILHOTO TPEYroJbHHUKA:

Ecan MeaHaHa TpeyroJibHMKA PaBHA N0JIOBHHE CTOPOHbI, K KOTOPO# OHA mpo-

BEAEHA, TO 3TOT TPEYIrOJbHUK MPAMOYIOJIbHBIM.




Pemienue 3agau:

[unoreHy3a npsAMoOyrojbHOro Tpey-
robHMKA B YETHIpE pa3a OOJibllE MPOBE-
JI€HHOM B HEH BbICOTHI. Haiaure ocTpoie
YIJIBl TPEYTOJIBHUKA.,

2X

A

1) llycts CH = x. Yemy paBHO AB?

2) [IpoBenure Menuany CM. YeMy oHa paBHa?
3) YUeMmy paBHbI yriibi A CHM?

4) Yemy paBeH £ A TpeyrojbHuka ACM?

5) YeMy paBeH £ B tpeyronbHuka ABC?



CamocTosiTe/ibHOE peleHue 3a1a4
C mocJjieayruieil CaMonpoBepKo

300 600 yFJII)I B, 1500

A- AR ETC D -? B



IIpoBeps ceodst:

1) BC=5.

2) AB = 16.

3) AE = 14.

4) L B= £ D=60".

5) CE=4,5; PC=13)5.




JlomaniHee 3ax1anue:

§ 35, Bonpocsr 12, 13




